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Důvody existence veřejného
sektoru
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Zdůvodnění

selhání trhu
makro-ekonomická
mikro-ekonomická

mimo-ekonomické důvody

pozor na vládní selhání

Mikroekonomická selhání (1)

„tradiční“ úkol VS -> alokační funkce
nedostatky konkurence:

monopol, přirozený monopol, nedostatečná
informovanost

existence externalit
pozitivní a negativní externalita
ne všechny náklady a užitky jsou zohledněny
trhem -> úroveň produkce nebude správná
(neefektivní alokace zdrojů: GRAF) -> veřejná
řešení: korekční daně, subvence X soukromá ř.

Mikroekonomická selhání (2)

veřejné statky
veřejný statek X veřejně poskytovaný
statek
vlastnosti: nerivalita a nevyloučitelnost
spotřeby
nevyloučitelnost (resp. obtížná vyl.) ->
problém černého pasažéra

Mimoekonomické důvody

trh nerozděluje příjmy (majetek)
„spravedlivě“ -> úkol státu ->
redistribuční funkce VS
co to je spravedlivé?
veřejná volba – volič medián
nástroje: dotace, dávky, daně
Bismarck
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Makroekonomická selhání

cyklické chování trhu -> nevyužití
všech výrobních faktorů -> prostor pro
stabilizační funkci vlády
Keynes: In the long-run we are all
dead
sledování magického čtyřúhelníku

Selhání vlády

nejenom trh selhává
vládní selhání
omezenost informací
časový posun
schopnost nalézt správné řešení
omezená schopnost vládnout
zájmové organizace


